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Νοµικό Πρόσωπο Ιδιωτικού ∆ικαίου “Φίλοι των Υακινθείων εκδηλώσεων πολιτισµού”
Πρόεδρος: Nίκος ∆ραµουντάνης, Αντιπρόεδρος: Γιώργος Κουνάλης, Γραµµατέας: ∆ηµήτρης Σαλούστρος,
Ταµίας: Σταύρος Σαλούστρος, Μέλος: Γιάννης Μπρίνταλος.
Καλλιτεχνικός ∆ιευθυντής: Λουδοβίκος των Ανωγείων, Σχεδιασµός - Οργάνωση: Βασίλης ∆ραµουντάνης
∆ηµόσιες σχέσεις: Κατερίνα Βρέντζου, Γραφείο τύπου: Χρύσα Παγκάλου.

Στα πρώτα βήµατά τους τα Yακίνθεια, και το όραµά τους, στηρίχθηκαν από ανθρώπους του πνευµατικού κόσµου
όπως ο Νίκος Κούνδουρος, ο Γιάννης Σµαραγδής, ο Κώστας Τσόκλης, η Μάρω Βαµβουνάκη, ο Γιώργος Γραµ-
µατικάκης, ο Κώστας Ζουράρις και πολλοί άλλοι. ∆εν τους ξεχνάµε και δεν µας ξεχνούν. Για τη σχέση µας
αυτή τους ευχαριστούµε.
Ευχαριστούµε για τη βοήθειά τους, τους φίλους Μανόλη Γραµµατικάκη και Μανόλη Μπαρδάνη.
Ευχαριστούµε επίσης τα παιδιά και τους γονείς του Θεραπευτικού Προγράµµατος «Αριάδνη» για τη δηµιουρ-
γική τους παρουσία στα φετινά Yακίνθεια.

Ευχαριστούµε θερµά όλους τους χορηγούς που µε κάθε τρόπο στήριξαν τα Yακίνθεια όλα αυτά τα χρόνια.

Οι εκδηλώσεις γίνονται στο θέατρο του Αγίου Yακίνθου (υψόµετρο 1260 µέτρα). Καλού κακού πάρτε και καµιά
ζακέτα…

Y Π Ο Τ Η Ν Α Ι Γ Ι ∆ Α Τ Ο Y ∆ Η Μ Ο Y Α Ν Ω Γ Ε Ι Ω Ν

Χορηγοί:
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Μια συνοµιλία µε το παρελθόν κάτω από τους αιωνόβιους πρίνους. Μια καταβύθιση στα ένδο, µια εσωτε-
ρική αγωνία και στερεότητα.
Εδώ είναι ο τόπος για τις φαντασιακές αλήθειες, για την ιαµατικότητα των µύθων, για την µακραίωνη ανθρώ-
πινη αγωνία. Εδώ τα πράγµατα δεν φθείρονται, σαν τις πέτρες.
Εδώ η αισθητική του απλού, του απέριττου για κεντροµόλες πορείες προς τα µέσα και προς τις ρίζες.
Στις πηγές, τις λαλέουσες. Ένα ταξίδι χωρίς δικαιώµατα στο φαίνεσθαι, στην απληστία, στη συσσώρευση, στο
έχειν.
Στην αυλή του Αγίου Yακίνθου, η αµεσότητα, το ελάχιστο, η αφαίρεση θεµελιώνουν την ύπαρξη.
Ο τρόπος συνάντησης µε το παρελθόν γίνεται στιγµή αυτοσυνειδησίας και αναστοχασµού και όχι µηρυκα-
στική αγκύλωση στην παράδοση. Οι αλλοτινοί καιροί δεν ευτελίζονται µέσα στην εύκολη ή σκόπιµη
ανάµνηση, στην προγονοπληξία, στον καταναλωτισµό, στο κιτς, αλλά γίνεται τρόπος για τα ταξίδια στο µέλ-
λον, απάντηση στο αίτηµα του νοήµατος και µας προσφέρει την θεµέλια συνοχή.
Για να µας αποκαλύπτονται τα θραύσµατα της ύπαρξης µέσα στην ανούσια καθηµερινότητα, για να βρίσκουµε
νόηµα µέσα στο τοπίο της σηµερινής κατερήµωσης και της κενότητας. Για να αντιµετωπίζοµε την αλαζονεία,
την ασέβεια, την Ύβρι, την ανταγωνιστικότητα, την καταναλωτικότητα και την συναισθηµατική µόνωση.
Για να µην σπαταλούµε τις κινήσεις µας, για να επιστρέψουµε στην ολιγάρκεια, στο µέτρο, στο ήθος και στο
ουσιώδες. Στο λίγο, στο χρειώδες, το απαραίτητο. Γιατί εδώ ευδοκιµεί η υπαρκτική πληρότητα και το νόηµα
στη ζωή.
Σε µια γιορτή του έρωτα που ορίζεται πάντα σε χρόνο παρατατικό, και κατοικεί στο λίγο, στο φευγαλέο, στο
ανολοκλήρωτο. Έξω απ’ τα πρέπει, αυτενεργός και αυτεξούσιος. Ανέλεγκτος και αιρετικός, παράδοξος και
αντιφατικός. Εχθρός της διεκπεραίωσης, της σύµβασης, της συµβατικότητας, του υπολογισµού, της τάξης.
Yιός του Πόρου και της Πενίας. Yπερχθόνιος, υπέρλογος, πυρπολεί µε τη δάδα του, λοιδορεί τους φόβους,
τις φοβίες, τις τρώγλες της λογικής. Κάτοικος της απόλυτης ορατότητας των υψιπέδων του Ψηλορείτη, φίλος
των νευµάτων, των βλεµµάτων, των αγγιγµάτων, των σπαραγµάτων, µύχιος και σκοτεινός, µυστήριος και
δυσφορών µε την ευκολία, την ευρυχωρία, την αγάπη, τον αλτρουισµό.

Αλλά και εχθρός των φιλήδονων, των εξουσιολάγνων, των υποτακτικών και υλοφρόνων προτεσταντικών,
µαταιόσχολων τροϊκανών που εδώ και δύο χρόνια κανοναρχούν πάνω στην αρχέγονη ανταρσία του Έλληνα.
Yπερβατικός, σπάταλος, ανιδιοτελής, δαπανηρός. Ο στιγµιαίος αιώνιος έρωτας για τέσσερις µέρες θα µας κατα-
δεχτεί σε ένα µαγικό, αρχέγονο σκηνικό στην αυλή του Αγίου Yακίνθου.
Χωρίς χορηγούς, χορηγίες, µετρήσεις, υπολογισµούς, προϋπολογισµούς που κρεουργούν την πραγµατικότητα
και δεν την εκτείνουν µέχρι τον ζωογόνο µύθο. Τέσσερις µέρες βοσκοί θα τυροκοµούν και γυναίκες του
χωριού θα µαγειρεύουν δίπλα στα πέτρινα µιτάτα για να µας προσφέρουν ( ν ό σ τ ι µ ο ν ) της επιστροφής
το φαγητό, κινητοποιώντας µας γεύσεις, µνήµες, συναισθήµατα και συγκινήσεις από το παρελθόν.
Στη γιορτή των αναµνήσεων, το τελετουργικό µε τις φωτογραφίες των απόντων κρεµασµένες στον αγέρωχο
ασφένταµο θα ρίξει τα µάνταλα και θ’ ανοίξουν οι βαριές πόρτες απ’ τους θαλάµους των απόντων του Ευρύ-
πυλου και θα µας αφήσουν τα σηµάδια τους ως υπόµνηση του φθαρτού αλλά και ως νοηµατοδότηση της ζωής
ακριβώς µέσα στα όρια του περατού.
Τα Yακίνθεια 2011 στα Ανώγεια, 28-31 Ιουλίου ως λαϊκή σύναξη λοιπόν αλλά και ως πράξη νοήµατος ότι η
χώρα δεν θα χρεοκοπήσει διότι έχει πολιτισµό, ευφυΐα, αξιοσύνη, θάρρος, σκοπό και νόηµα. Και χρέος όχι
προς τους δανειστές αλλά απέναντι στην προγονική εντολή και την ιστορία.

Γ. Κοκκινάκος

Τι γίνεται άμα
Αστράφτει στην πέρα χώρα του μνημονικού
Και αντανακλά σκηνές που μέλλει να συμβούν
Σε χρόνο ανύποπτο

Οδ. Ελύτης
(τρία ποιήματα με σημαία ευκαιρίας)
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Ποντιακοί χοροί από την οµάδα “ΟΙ ΑPΓΟΝΑYΤΕΣ”: Ο χορός της περήφα-
νης φυλής των Ποντίων µε τα κορµιά να πάλλονται σε όλα τα σηµεία.
Να προσεύχονται στο τίµιο χώµα τους, να υψώνουν τα χέρια σπαθιά ενωµένα.
Και να υπόσχονται πεισµατικά ένα µέλλον. Ένα µέλλον που τους οφείλει. Μια
υπόσχεση στα δάκρυα των προγόνων.

Κρητικοί χοροί µε το συγκρότηµα του Θανάση Mαυρόκωστα: Μια χορευτική
συνέχεια από τον πατέρα ∆ηµήτρη στον γιο Θανάση Μαυρόκωστα. Ένα χορευ-
τικό σχήµα που όλο και ανεβάζει τον πήχυ. Με λιτό, ουσιαστικό χορό. Άντρες
και γυναίκες, που «κεντούν» πάνω στο χώµα.

Ψαραντώνης: Από πέτρα και φως ο δράκος της Κρήτης µάχεται για το αληθινό,
το ακριβό, το λίγο.
Μαθητής και δάσκαλος της παράδοσης, µόνιµος σύµµαχος όλα αυτά τα χρόνια,
και για ακόµη µια χρονιά, σαν ευλογία, στα Yακίνθεια.

Είσοδος: 5 Ευρώ

Παρουσίαση του βιβλίου “Κρητικά Εδέσµατα”
του Πανελλήνιου Σωµατείου Γυναικών “Καλλιπάτειρα” παραρτήµατος Ηρα-
κλείου Κρήτης.
Γυναίκες αγωνίστριες µε έντονη παρουσία στο έργο προσφοράς. ∆ιδάσκουν
πολιτισµό µε λεπτότητα.
Η καλαίσθητη έκδοση του βιβλίου «Κρητικά εδέσµατα» από τα µέλη του Παραρ-
τήµατος Ηρακλείου Κρήτης του Πανελληνίου Αθλητικού Σωµατείου Γυναικών
«Καλλιπάτειρα» είναι ένα δείγµα της ποιότητας που τις χαρακτηρίζει.

Μουσικοχορευτική βραδιά

Ψαρογιώργης: Βγαλµένος µέσα από την Ανωτάτη Μουσική Σχολή Ανωγείων,
σαν περιστέρι ανάµεσα από τις Συµπληγάδες του Ψαραντώνη του Ψαρογιάννη
και του Ψαρονίκου, ξέφυγε χωρίς απώλειες. Κατάφερε να πάρει από όλους και
να φτιάξει τον δικό του µουσικό χαρακτήρα.
Με υψηλό ήθος και εγωισµό µηδέν, εκµαιεύει τον σεβασµό και την αγάπη.
Άστρο που συνεχώς ανυψώνεται.

Μιχάλης Τζουγανάκης: Ένα γνήσιο πάθος σε διαρκή διάλογο µε το λαγούτο,
ανακάλυψε τις κρυφές δυνάµεις του οργάνου και εκείνο τον αντάµειψε µε ωραίες
συνθέσεις. Εκτελεί µε µοναδική ταχύτητα χωρίς να χάνει σε αίσθηµα. Ο ίδιος
είναι µια πρόταση της Κρήτης στη νέα γενιά, τους ασκεί γοητεία και θαυµασµό.

Κρητικοί χοροί µε το παιδικό χορευτικό συγκρότηµα Ανωγείων: Το παιδικό
συγκρότηµα του Πολ. Συλλόγου Ανωγείων πολύχρωµο, χαρούµενο, ελπιδο-
φόρο, χορεύει σαν µια ανάµνηση µέλλοντος.

Aσκοµπαντούρα µε τον 15χρονο Γιώργη Σαλούστρο του Ιωάννη. Ο Έλληνας, αρκεί να θυμηθεί...
Βαγγέλης Παπαθανασίου
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“Μνηµοσύνη”. ∆ιάλεξη της Άννας Τσιροπούλου - Ευσταθίου
(καθ. πανεπιστηµίου)
Σπούδασε Ελληνική και Γαλλική Φιλολογία στο Πανεπιστήµιο Αθηνών, Γαλλική
γλώσσα και λογοτεxνία στο Intitut Français d’ Athhènes, Ιταλική γλώσσα στην Casa
d’ Italia, Ισπανική στο Ινστιτούτο της Ισπανικής Πρεσβείας, και Μουσική στο Ωδείο
Αθηνών µε καθηγητή στη Θεωρία - Αρµονία Μουσικής τον Ακαδηµαϊκό Μενέλαο
Παλλάντιο.

Συναυλία µε τον Λουδοβίκο των Ανωγείων
Ο Λουδοβίκος των Ανωγείων. Σε µια περίληψη της εικοσάχρονης µουσικής του
παρουσίας από το “Μοιρολόγια” στο “Γκρεµό δεν έχουν τα πουλιά”.

Κιθάρα: Αριστείδης Χατζησταύρου, Φλάουτο: Σοφία Μαυρογιαννίδου, Μαντολίνο: Βασίλης ∆ρα-

µουντάνης, Φυσαρµόνικα: Μανόλης Μπαρδάνης, Λύρα-κρουστά: Γιώργος Κοντογιάννης

Πορτογαλέζικα fados
µε την Diana Moreira και τους Cantos & Variacoes
Για πρώτη φορά, το έτος 2007, ο Angelo Correia, o Sergio Ribeiro ο Jorge Domin-
gues, συναντήθηκαν µουσικά µέσα από το συγκρότηµα των Φάδο και των κιθαρι-
στών στη σχολή των Επιστηµών του Πανεπιστηµίου του Οπόρτο.
Πιο πρόσφατα συνδυάστηκε µε την όµορφη φωνή της Diana Moreira, οι Cantos
& Variacoes είναι µια διάσηµη παραλλαγή της Coimpra µέσα από µια προσωπική
ρύθµιση για µια πιο καθαρή µατιά στην κιθάρα.

Είσοδος: 5 Ευρώ
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“Τέρµα για σήµερα ο µύθος”. Μια παράσταση µε αφορµή ένα βιβλίο.
H Ευσταθία, µια µικρή κακοµαθηµένη πριγκίπισσα που αρνείται την πολυτέλεια.
Είναι µια τσιγγάνα χορεύτρια που στοχάζεται. Παίρνει τις πιο αδικηµένες λέξεις
και φτιάχνει τραγούδια. Άποψη στέρεα χωρίς ασάφειες, ευαίσθητη αλλά όχι
εύθραυστη και η Πέγκυ Τρικαλιώτη, η ηθοποιός που ανακάλυψε και µας παρέ-
δωσε το βαθιά ωραίο, εκείνο που κρύβεται µέσα στο άσχηµο, συναντιούνται επί
σκηνής για να διηγηθούν και να τραγουδήσουν µικρές ιστορίες της πόλης µε
βάση το βιβλίο της Ευσταθίας “τέρµα για σήµερα ο µύθος”. Όταν το συναίσθηµα
που βγαίνει από ένα σκληρό αστικό τοπίο φτάνει µέχρι την ειδυλλιακή φύση
της κρητικής γης, εξαγνίζεται... Στο πιάνο θα συνοδεύσει η εξαιρετική Τάνια
Νικολούδη.

Συναυλία µε τον Βασίλη Λέκκα
Ο λυρικός πρίγκιπας του τραγουδιού χωρίς συστάσεις.
Στην κιθάρα Ν. Σπάθας.

∆ύο ελπιδοφόρα µουσικά σχήµατα, στη γιορτή των αναµνήσεων.
H οµάδα των Υακινθείων
Οι Yάκινθοι. Βασίλης ∆ραµουντάνης, ∆ηµήτρης Μπέρκης, Γιάννης Σπαχής και
Γιώργης Σπαχής. Κατάφεραν να δώσουν ίσα δικαιώµατα στα όργανα λύρα, µαν-
τολίνο, λαούτο και τραγουδούν όλοι. Είναι µια πρόταση στο κρητικό αδιέξοδο όπου
η λύρα ισοπεδωτική δε σέβεται το λαούτο υποχρεώνοντας το σε ρόλο κρουστού.

Κοντόκαλος Αντώνης και Χάρης Φασουλάς
Η λύρα του Αντώνη λες και βγήκε από παλιό µπαούλο και µαζί της πήρε για
προίκα τους παλιούς ήχους, τα χρώµατα και τις συνθέσεις και βρέθηκε στα σεµνά
του χέρια. Ο Χάρης καθαρό µαντολίνο και µια φωνή που δεν την χορταίνεις.

Είσοδος: 5 Ευρώ
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Mήδεια, από τη Θεατρική Συντεχνία “Sotto Voce”
Ποια είναι η Μήδεια; Είναι η γυναίκα που θρηνεί τον χαµένο έρωτα; Είναι η µάνα
που θυσιάζει τα παιδιά της στο βωµό της ζήλειας; Είναι η µοναχική κραυγή σε έναν
ξένο, άγνωστο τόπο; Ή είναι µια διττή φύση που δε χωρά στο σώµα της και ψάχνει
να βρει την ολοκλήρωση πέρα από τα ανθρώπινα όρια;

Η Κατερίνα Βρέντζου, διακριτική παρουσία σε µοναχικό δρόµο, καµωµένη για τα
δύσκολα στο ρόλο της Μήδειας, σε σκηνοθεσία της Κωνσταντίνας Πάλλη.

“Βραβείο καλλιτεχνικής προσέγγισης στο αρχαίο δράµα” από το Φεστιβάλ Μονοδράµατος Σκοπίων.

Σκηνοθεσία - µουσική επιµέλεια: Κωνσταντίνα Πάλλη, σκηνική προσαρµογή: Θεατρική Συντεχνία

Sotto Voce, σκηνικά - µάσκες: Ανδρέας Κολοβός.

Συναυλία
µε την Ευανθία Ρεµπούτσικα και τον Παναγιώτη Καλαντζόπουλο

Ο Παναγιώτης Καλαντζόπουλος, οδηγεί το άρµα της τέχνης του «Με τα µάτια
κλειστά». Οι νότες, του µιλούν στον πληθυντικό γιατί τις σέβεται και τις
περιποιείται.

Ευανθία Pεµπούτσικα. Το κόκκινο βιολί, τα κόκκινα µαλλιά. Μια ψυχή πυρκαγιά.
Εξοργίζει την ασχήµια, φανατική του ωραίου. Καταθέτει χρυσά στεφάνια στο
µνηµείο της αισθητικής.

Μαζί τους οι: Ανδρέας Συµβουλόπουλος και Σοφία Παπουλάκου.

Είσοδος: 5 Ευρώ

Εκθέσεις και δράσεις, κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων

"Tα δώρα του Ψηλορείτη"
Έκθεση προϊόντων του Ψηλορείτη µε καλλιτεχνικό και εµπορικό χαρακτήρα στον
περίβολο του Αγίου Yακίνθου. Παράλληλα µε τα περίπτερα της έκθεσης, που θα
υπάρχουν στο χώρο, θα προσφέρεται δωρεάν τσάϊ από τον Γιώργη Σαλούστρο,
τυροκοµικά και µαγειρέµατα από βοσκούς και γυναίκες.
Οι τυροκόµοι Μανόλης Κεφαλογιάννης, Γιάννης Αεράκης και ∆ηµήτρης Φρυσά-
λης θα τυροκοµίσουν και θα προσφέρουν το τυρί στον κόσµο, η Νίτσα Χαιρέτη θα
κάνει επίδειξη παρασκευής ξινόχοντρου και γυναίκες από το Κ.Α.Π.Η. Ανωγείων
θα στολίσουν δίσκους µε κόλλυβα.

Ανοίγοντας φιάλες από παλιές σοδειές η οινοποιεία Λυραράκη συµµετέχει στη
γιορτή των Αναµνήσεων. Μια διαφορετική ιστορία απ´τα παλιά, έχει να µας διη-
γηθεί το κάθε µπουκάλι που θα ανοίξει ο διαχρονικός φίλος των Yακινθείων
Γιώργος Λυραράκης, τις µέρες των εκδηλώσεων στον Άγιο Yάκινθο.

“To δέντρο των αναµνήσεων”
Έκθεση του φωτογράφου του χωριού, Γιάννη Μανιώρου, µε υλικό των τελευταίων
πενήντα χρόνων. Για πενήντα και πλέον χρόνια ο Γιάννης Μανιώρος φωτογραφί-
ζει την κοινωνική ζωή των Ανωγείων. Ο πρώτος µεταπολεµικός φωτογράφος του
χωριού µετέχει της ιστορικής µνήµης του τόπου.
Τα Yακίνθεια οργανώνουν την πρωτότυπη έκθεση πάνω σε ένα δέντρο, «Το δέν-
τρο των αναµνήσεων».

Έκθεση: Aνωγειανοί αργαλειοί

Έκθεση: Παραδοσιακά τριβίδια και ξοµπλιαστά κουλούρια
του Γιώργη Νταγιαντά

“Τα Ανώγεια του ‘80”
Έκθεση φωτογραφιών του ζωγράφου - φωτογράφου Dick Kourtis.
Ο καθηγητής της ζωγραφικής από το Λονδίνο ταξίδεψε µέχρι την Κρήτη όπου ανα-
κάλυψε µεγάλο ενδιαφέρον στις φυσιογνωµίες και στην κοινωνική ζωή των
Ανωγείων εν έτει 1978. Μας παρουσιάζει µιαν εποχή 34 χρόνια πριν.
Σε µια εκπληκτική σειρά φωτογραφιών υψηλής αισθητικής και τέχνης.
(Η φωτογραφία του εξωφύλλου του προγράµµατος είναι του Ντικ Κούρτη).
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